

# 利用肥料袋防猴害

文圖 / 陳文卿

— 水鄉八卦山山坡地是二水特產——白柚的產地，但八卦山段是台灣獼猴自然生態保護區，山農種植水果如鳳梨、龍眼、荔枝、木瓜及柑橘等，每年多遭侵食受損不貲。雖以稻草人、放鞭炮、人工驅趕……等均未見奏效。今年白柚成熟季前，山農為防範猴群侵害，特別廢物利用以使用過的肥料袋將枝上白柚套成袋，除可免柚果遭蟲害亦不致受日曬而影響品質，還可減少猴害。



肥料袋防猴害



→ 害部份腐爛，嚴重者植株因而枯死。在球根花卉上已發現被根蟻為害的相當多。

## 二、防治方法

1. 選用清潔的介質栽培，使用過的介質最好能殺菌後再使用。

2. 種球採收後，藥劑可參考使用43% 佈飛松乳劑1,000倍或25% 新殺蟻乳劑4,000倍浸泡消毒。

3. 種球消毒浸漬30分鐘，再貯放在5°C冰箱，待第二年種植。種植前取出，再浸漬10分鐘，可達良好效果。

## 安全用藥

正確使用農藥及肥料，可以幫助農作物生產高產量及高品質的產品，但不當的用藥則害人且害己，不但增加生產成本，同時容易造成農作物的藥害及肥傷。

在適當的防治時期選用植物保護手冊所推薦的藥劑對症下藥，可收事半功倍之效。為杜絕病原菌及蟲源滋生，農友應作好栽培管理及改善田間衛生，並減少農藥的使用。

